



nyiregényen levő szabócsin bankot is. Több apró körülmény méltó gyantát ébresztett fel az itteni boltfelfutókat erősen tüdőző J. e. n. y. l. s. v. a. n. alkaptány urban, hogy igen valószínűleg az itteni rablásokat az erősen szervezett banda követte el. A gyanta alapos volt s a kellő intézkedések megtétele után ki is sült, hogy a multkor gyakori boltfelfutéseket is ez elfogott rabló banda tervezte és vitte ki. — A vizsgálat még mindig szigorral foly.

**Táncmulatság a nagyerdőn.** Ma a nagyerdőn a lövedé helyiség előtt több előkelő társaság összebuzálása folytán magán körü táncmulatság rendeztetik.

**Az asfalt járdát talicskások kezdik igénybe venni,** kik c. o. n. a. m. o. r. e. nyikorognak fel s alá, mit sem gondolva a gyalogjárók kényelmével. Valyon szabad-e ez?

**A nagy péterfia külső részében a temetőhöz vezető egyik utcán két sertésbizálta polgártársunk háza előtt, kik csatornákat j. az utczára vezetik, oly büzhödött mocsolják képződtek, hogy alig lehet a bűz miatt ott elhaladni. Mind a közegészség megóvása, mind pedig a közlekedési akadály elhárításának szempontjából ajánljuk a rendőrség sürgős figyelmébe.**

**Irott malaszt.** Azon rendelethez a városi tanácsnak, mely a járdák tisztántartását követeli a végrehajtás indoklatai mellett teljesen irott malaszt maradt. Asfalt járdánk oly botrányos piszkos, hogy nem sokára kerülni fogja a járókéző közönség s inkább az utca közepén jár mint rajta hal esős időben nagyobb a sár száraz időben pedig a por mint bárhol másutt. Különben ez a körülmény leginkább kereskedőink tisztasági érzékére vall, kik elnézik, hogy boltjaik előtt ily szomorú tisztasági állapotok legyenek.

**Az első magyar ruggyanta bélyegző (stambil) gyár** utazója jelenleg városunkban időzik. A ruggyanta bélyegző igen olcsó s más bélyegzőknél sokkal ajánlatosabb úgy a kereskedő czégeknek, mint a magán embereknek. A pompás lenyomatokat vele hamar készíthet. Mai számunkban foglalt hirdetés bővebb felvilágosítást ad. Az utazó lakhelye: Frohner szálloda 15. sz.

**A „Hungária” nyári kert** helyiségében az igen ügyes komikus Prugmayer igazgatója alatti német-magyar daltársulat még csak ma és holnap tart előadásokat. Eddig

igen nagyszámú vendégek látogatták. Etelek és szeszese italokon kívül mindenféle hűsítő italok is kaphatók. Bejárat a kávé-utczán.

**Kossuth László emléke** 1880. évi június 13-án tartandó leleplezési ünnepélyének sorrendje: 1. „Hymnusz” Kölcseytől, zenéje Erkelől, előadja a pesti nemzeti dalkör. 2. Emlékbeszéd, tartja a bizottsági elnök. 3. Fohász, Máchiktól, zenéje Hubertől, előadja a pesti nemzeti dalkör. 4. Alkalmi beszéd, tartja Földváry Mihály, Pest-Pilis-Solt és Kis-Kunmezei alispánja. 5. „Kossuth atyja”, költemény, írta Bartók Lajos, szavalja Bercsényi Béla, a budapesti nemzeti színház tagja. 6. „Szózat” Vörösmartytól, zenéje Egryestől, előadja a pesti nemzeti dalkör. Há-lászló Géza a rendező bizottság elnöke.

**Országos ügyvédyűlés** fog ez év őszi idényére Budapestre összehívatták, a fővárosi ügyvédi kar számos előkelő tagjának kezdeményezésére. Az előkészületek a Hodossy Imre elnöklet alatt működő értekezlet által már megtették. Magyarország minden vidékéről a kiküldött albiztoság által kibocsátott felhívásra helyesül válaszok érkeztek dr. Chorin Ferenc albiztosági elnökhöz.

**Beszélgetés egy csodarabival.** Twerky Dávid oroszországi csodarabbi idős most Bécsben, kibe özönével vándorolnak a bécsi izraelitk buzgóbbjai. Egy hírlapíró is meglátogatta s beszélgetést a csodarabival a következőleg írta le: A rabbi nagyon rokonszenves s nem zsidós külsejű, hosszú fehérszakállu agg. Az emberek őnt csodarabbiának nevezik, kérdé a hírlapíró, mennyiben van igazuk? — Semennyiben. Az emberek csodának nevezik mindazt, a mit nem értenek. S ha egy kicsit jőzanabb ésszt kaptam az istentől, azt az emberek nem értik. Mert jó tanácsot tudok nekik adni, azt hiszik, hogy az csoda. — Hisz ön a csodában? — Csodát csak Isten tehet, — Az emberek azt hiszik, hogy ön által tétet csodákat. — Ha Isten csodát akar tenni, felelt a rabbi mosolygva, mi szükség van az én tanácsomra? Ha akarja, — minek kellek én? Ha nem akarja, — mit használhatok én?! — Igaz-e, hogy Oroszország zsidói valóságban bucsura járnak önhöz? — Igen, ők építenek a szavamra. Ha tudok adni tanácsot, adok; ha nem, elküldöm őket. Többnyire békebiról választanak. Ha követik tanácsaimat, jó; ha nem követik, úgy is jó.

Legtöbbnyire hallgatnak rá. — Megnézik az emberek tanácsait? — En nem kérek tőlük semmit, de tanácsomért kötelesek jót tenni, enyhíteni a szegények nyomorán. — En hál' Istennek nagyon gazdag vagyok. — Mit tart ön rabbi ur, Oroszország reformtervezéseiről? — A rabbi hallgatott, de a hívők, kik félkörben állottak körülötök, valóságos föllázadtak. A rabbi titkára (hivatalos című uti marsallja) a hírlapíró fölébe e szavakat mondta: A rabbi nem törődik a politikával, nem fog felelni. A beszélgetés ezzel véget ért.

**Kossuth László sírjára** özv. Damjanich Jánosné küld koszorút és személyesen is jelen lesz a síremlék leleplezési ünnepélyén. Ugy halljuk, hogy a rendező bizottság a koszorúkat mind el akarja küldeni Kossuth Lajosnak Baracomban.

**Megöszült egy éjen át.** Pozsonyból írják a következőket: B héten vidám ifjak társaságának egyik tagja mulatság végzetével háza vetődött. Ez éjjel volt s midőn lakása elé ért a kaput már zárta találta. Dudolya csöngett s midőn a kaput kinyitották, kedélyesen fűtőszerve ment szobájába. Gépiessen nyul szübebe, de ijedten veszi észre, hogy szobája kulcsa nincsen sehol. Összekutatja minden zsebet: hiába. Jobban szemügyre véve ruháját észre veszi, hogy felöltöje nem övé, kicserélte s most szomorúan megy le a házmesterhez, hogy kinyitassa a kaput, mert elhatározta, hogy az éj hátralevő részét pajtasai körében fogja tölteni. Ezzel anyival is inkább kénytelen volt, mert a kin kabátjának lennie kellett, bizonyára már rég háza tért, de meg lakását sem tudta. Midőn a fiatal ember az emeletről lelézált, el kellett tévednie, mert a helyett hogy a házmester lakásába jutott volna, olyan helyiségbe lépett, melynek sajátságos pinczés dohos szaga volt. Megfordul, ki akar menni, de testét megakasztja valami keresztben fekvő tárgy. Sok tapogatózás után másik tárgy akad keze alá: az ércz, amaz fából való. A pince hűse lecsönnesített lázongó fejt, de ugyanakkor iszonyú gondolat lopózott agyába. A szegény ember ugyanis — k o p o r s ó k közé tévedt. E házban ugyanis temetkezési intézet van, mely koporsóit a pinczében tartja s fiatal embereknek ide tévedt. Kibábil kezdett: „segítség! segítség!” mondá a mint birta, mint az őrlt úgy tombolt, futkosott föl és alá — de szá-

vát nem hallotta senki, sőt inkább minden árra mutatott, hogy még bejebbe halad a pince úrjében. A rejtéges olyan borzasztó éjt éjté át, melyről hű leírás adni képtelenség. Midőn a hajnal első píria fölmerült, egy őzsetört, félig megholt ember vonzolta magát elő a pinczéből s a házmesternek közvetlenül e mellett levő ajtaján kopogtatott. A házmester a mint kilépett, úgy kiáltott föl: „Az isten szerelméért mi történt? Hisz ön halálos beteg s még hozzá egészen megöszült! A fiatal ember szó nélkül roskadt a házmester karjába s ki felvitte a szerencsétlen szobájába.

**A harmadik a legboldogabb.** A kolozsvári színtársulatnak Bécsben három primadonnája volt. Kettő az elsőségért versenyzett egymással s a versenyés vége egy nagy botrány lett. A harmadik, Gläzer Hermin nem vágyott ezüst koszorura s kap myrthust. Kiss József bankhivatalnok ugyanis annyira beleszeretett, hogy legközelebb nőül veszi Gläzer kisasszonyt. Kiss József rokona királyének fölolvassájának, Ferenczy Ida kisasszonynak.

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**

Jótekönyvező mükedvelő előadás. EGRI KALMÁN a budapesti népszínház tagja fölépítélvel.

Vasárnap, 1880. június hó 13-án a debreczeni Iparos ifjuság „önképző és betegesegélyező” egyletének tagjai által az egylet pénztára javára adatik:

**ROKKANT HUSZÁR**  
vagy  
**TÜNDÉRLAK MAGYARHONBAN.**

Énekes népszínmű 3 felvonásban, táncokkal. Ujonnán átdolgozta Szentpétery Zsigmond. (Rendező: Ferenczy ur, karagay: Predics ur.)

**SZEMÉLYEK:**

Vámházy thr. Széki V. Lajos	Wéidner G. Öreg bíró	Juhász József	Kántor Vékony Mihály
Ferenczy fia Berger József	Kis bíró	Rástófszky L. Etel	Bárcsai M. ka. Eskndt Varga József
Laura leányai Bárcsai ur. Ádám	Berecz József	Paraszt Szepessy Bandi.	Éva cselédei Lajosi K. ka. 1-6 gyerm. Kulifay Lajos. Gyuri r. husz. Egr. Kálmán ur. 2-ik gyerm. Madgyesi M. Marcsa utti. K. Kubanyé.

Az 1-8-és 2-ik felvonás közt néplai, énekl Antal vince ur. A 2-ik és 3-ik felvonás közt szavallat, előadja: Ferenczy Alajos ur. A 3-ik felvonásban előforduló táncot lejtik: a Szentesy nővérek.

Egri Kálmán ur a jótekönyvező iránti sziveségéből fél föl.

Kezdeté fél 8 órakor.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértess Arnold.

**„Profétához” címzett**

**uj üzlet megnyitási jelentése Székesfehérváron.**

A „Profétához” címzett hírneves divatkereskedés néhány havi szünetelés után Eibisch R. bejegyzett cég alatt ismét megnyit. A raktár olykép szerveztetett, hogy a n. é. közönség igényeinek megfelelő, mind e szakmába vágó czikkeket dús választékban fellelhetik. Anyagi helyzetem megengedte, hogy egyszerű bevásárlómat készpénz fizetése mellett eszközölhessem, mely után a n. é. közönségnek akarok hasznára lépni, hogy a helyi piacon még soha nem létezett árakban, gyönyörű, szebbnél-szebb czikkeket szolgáltatthassam az alább jegyzett olcsóságban.

Tehát mai naptól kezdve, az országban ismert „Proféta” cége kegyes megbízásokat elfogad, melyeket a legnagyobb megelégedésre teljesít.

Kérve egyszermind a n. é. helybeli és vidéki közönséget e nagyszerű vállalatomnál segédkezet szives pártfogása által nyújtani, melyek után kitűnő tisztelettel vagyok

**EIBISCH R.**  
a „Profétához” címzett divatkereskedés, ezeltől FIJABB EIBISCH, a „Profétához” Székes Fehérvárott 1880.

csak 95 kr.	1 rőf 9/10, butorosivat	csak 85 „
1 női corzett himzeve	1 db Glasbattiste zsebkendő szines széllé	csak 15 kr.
1 férfi creton ing	1 db férfi-gallér chiffonból, kitűnő	csak 2 kr.
1 kitűnő oxford-ing	1 db bőr erszény	„ 10 „
1 valdli zephir creton ing	1 db kidillitott beszegetti kendő	„ 5 „
1 látraváló szilenzat vászonból	1 pár gyermek-hariganya	„ 9 „
1 amerikai bőr	1 nagy szines hariganya urhölygyeknek	„ 24 „
1 fehér chiffon alsó szoknya	1 nagy fehér hariganya potendörög	„ 24 „
1 női himzett „	1 garnitúr kézzel-gomb	csak 9 kr.

**Végül bámulandó olcsóságok.**

1 db férfi-gallér chiffonból, kitűnő csak 2 kr.  
1 db bőr erszény „ 10 „  
1 db kidillitott beszegetti kendő „ 5 „  
1 pár gyermek-hariganya „ 9 „  
1 nagy szines hariganya urhölygyeknek „ 24 „  
1 nagy fehér hariganya potendörög „ 24 „  
1 garnitúr kézzel-gomb csak 9 kr.

**Nagy választék kész női és gyermek öltönyökben.**  
**Nagy választék női gallér és kizelőkben.**

**Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.**

Egyszermind kéretnek a t. vidéki megrendelők az utolsó posta- vagy vasut-állomást pontosan czimezni.

**Eladási helyiség: palotai kapu-utca, volt Seivald-féle ház.**

**HAAS FÜLÖP ÉS FIAI**

Budapest, Gizellater,

ajánlják dus raktárakat a legújabb butorszövetek, asztal- és ágyterítők, szőnyegek és futószőnyegekben

a legújatosabb árakon és a legdúsabb választékban.

Valdli keleti szőnyegekét, ajtó-szőnyegekét, ke-revet-takarókat, párnákat és terítőket, csipke-jutefüggönyöket és lebenyeket a legdúsabb választékban mindenféle árakon.

Nagy választék papiroszőnyegekben 25 krtól kezdve a leginomabb kiállításig.

Falak és mennyezetek berendezési a vidéken is egészen elvállaltatnak. Vidékre minták rendelkezésre állanak. 93 13-20

**Korytniczai gyógyfürdő.**

Liptómezei Rózsahegyi vasut-állomás.

**Évad megnyitása május 15-kén.**

Ásványvíz-gyógymód, fenn-fürdők, juhsvó, hidegvíz-gyógymód. Első-rendű gyógyhely gyomor- s májbetegségek, aranyeres bántalmak, sápkör, női betegségek, csúsz oleu.

Gyönyörű fenyveseinek fogva kitűnő időzöhely idegbajokban szenvedők s üdülő-befelgek számára.

Posta- s távirtda-állomás. Szoba-árak 60 krtól 2 frtig.

Az elő- s utó évadban a szoba-árak 40%-al olcsóbbak.

Menet-terti-jegyek 33 1/2% árleengedéssel minden nevezetesebb vasut-állomásnál válthatók; (lásd a vasutak hirdetéseit.) Fürdőorvos Dr. ORMAY JÓZSEF. Minden bővebb tudósítással szolgál.

(171) 3-10

**a fürdő-igazgatóság.**

**27**

Jó mosó karton és batist 14 kr-tól k.  
Ruha-sz. gazir és barege 10 „ „  
Mosó nadrag-szövet 18 „ „  
Szines kávé abrosz 48 „ „  
Szines csemege kendő 9 „ „  
Karton förváló kendő 14 „ „  
Beszegett zsebbeli 6 „ „  
Selyem sapka 27 „ „  
Fü és leány kalap 9 „ „  
Férfi és női kalap 27 „ „  
Gyermek bőr-czipő 27 „ „  
Duppla bodrozat 18 „ „

kapható

**Baum Miksa**  
bécsi gyári raktárában.

**27**

**A debreczeni terményösszarnok**

választmányának f. évi június hó 8-dik napján tartott ülési határozata folyán f. június hó 27. napján délelőtt 10 órakor saját helyiségében rendezvili

**közgyűlést tart,**

mire az egylett helybeli és vidéki tagjai ezen-nél megbitvának.

**A KÖZGYŰLÉS TÁRGYA:**

Az egyletnek jövőre leendő alakulása és ezen alakulással összefüggő napszatódiók módosítása.

216. 1-1.

**A választmány.**

1000 forint

azon költségnek, ki

**SZEPLŐ-KENCSŐM**

használatá után nem veszítette el a szepiót, májfoltokat, bőrkéte-geket, nyárgéteget és egyébb bármennyi arczsbörtisztításra-nak-gokat. Küldök 1 tégelyt utávétt mellett 2 frt 10 krtól.

**Fischer Róbert,**  
vegytudor,  
Bécs I. Johannegassa Nr. II.

**Friss jégbehitőt.**

**SODA-VIZ**

máha- és citrom-sórpárral kapható pohá-ranként:

szórpárral 5 krtól, szórp nélkül 3 krtól jégbehitőt sodaviz üvegekint 6 kr.

**Mendelovits Lajos**

m. k. lottó-gyűjtőjében, kis-uj-utca szeg-leten a városháza átelében. 219. 1-3.

**Magyar találmány!!**

**Rendkívül fontos!**

Ügyvételek, orvosok, intézetek, kereskedők és hivataloknak.

Kitűnő magyar ruggyanta bélyegző berlihi világhírtalok.

**Az első magyar ruggyanta bélyegző**  
(Gummi Stempel)

mely össze nem tévesztendő az eddig haszná-latban lévő gédek és enyv véggyékéből készült hasonló czélú keverékekkel; e ruggyanta lenyomók gyönyörű usza lenyom-ok mellett, elpusztíthatatlanok, tartósságok 40-50 évre terjed, továbbá olcsóságú oly len-tűb, hogy az mindenkinek könyvére teszi megszerzését.

Az első magyar ruggyanta bélyegző-gyár Budapest, Sugár-ut, 12. iroda. Vizi-város 57-58.

Utazója jún. 15-ig a Frohner-szállodá-ban, 15. szám alatt tartózkodók.

**Eladó ház és birtok.**

Egy Debreczenben a nagyvárad-utczán fekvő több lakást, istállót, kocsiszint tartalm azó ház nagy udvarral és kerttel, továbbá szabolicsmegei nyir - béteki határban az érmihályfalvi vasuti állomás közelében fekvő 1000 hold kiterjedésű a legjobb karban lévő nemesi birtok kellő gazdasági épületek-ke ellátva, végre egy az Ermelléken a kis-kágyi hegyen fekvő kitűnő minőségű nagy szőlő, paja és pinczével szabad kézből rendkívül kedvező fi-zetési feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítést ad az eladásra meg-bizott

**Dr. Kemény Mór,**  
ügyvéd Debreczenben.

221. 1-3.